

# 加沙流血未止 美国代表辩称以方保持“最大限度克制” 美国阻挠安理会发声谴责



联合国安全理事会5月15日就巴勒斯坦加沙地带局势紧急开会。巴勒斯坦代表抱怨，得知以色列军队用实弹和催泪瓦斯驱散巴勒斯坦示威者，安理会依然无法集体发声谴责；美国代表辩称以方保持“最大限度克制”，称美国驻以大使馆移至耶路撒冷无关加沙流血，只字未提巴勒斯坦人死伤。美国阻挠下，安理会没能发表要求独立调查加沙流血事件的声明。

## 美方控诉

### “立即行动，阻止屠杀”

作为安理会成员国中现阶段唯一的阿拉伯国家，科威特要求召开这次会议。巴勒斯坦常驻联合国代表里亚德·曼苏尔要求安理会“立即行动，阻止屠杀”。“还要有多少巴勒斯坦人丧命你们才会采取行动？”

曼苏尔所说“屠杀”，指以色列军队14日向在加沙与以色列交界地带示威的巴勒斯坦人开枪，造成60多名巴勒斯坦人丧生、3000多人受伤。

联合国中东问题特使尼古拉·姆拉德诺夫15日在耶路撒冷借助视频连

线向安理会做情况简报。他认定“没有理由杀人”，呼吁以色列尽量避免使用致命武力。

上月初，安理会讨论一份决议草案，内容是谴责以方导致巴勒斯坦人示威出现流血事件。草案遭美国阻拦，没能通过。曼苏尔指责当时美方“不负责任”，给以方继续施暴“开绿灯”。

## 美国袒护

### 离开座位，走出会议厅

曼苏尔刚开始发言，美国常驻联合国代表妮基·黑莉便离开座位，走出会议厅。

在当天会议上，黑莉极力袒护以色列，称任何一个国家都不会比这个美国盟友“显现更多克制”。她把矛头指向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯），认定这一控制加沙的巴勒斯坦派别对流血的结果“满意”；哈马斯“多年煽动暴力，比美国作出迁使馆决定早得多”。这名美国外交官还利用安理会发言机会庆祝以色列建国70周年。

美国总统特朗普去年底宣布承认

耶路撒冷为以色列首都、启动驻以使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷进程，巴以局势紧张状态继而不断升级。

## 科方不懈

### 要求“独立、透明调查”

科威特14日递交一份声明草案，寻求其他安理会成员国同意。草案要求所有国家遵守一份几十年前的安理会决议，不要把大使馆设在地位有争议的耶路撒冷。

科威特提交的这份声明草案就以色列军方用致命武力对付巴勒斯坦示威者表达“愤慨和悲伤”，要求“独立、透明调查”加沙流血事件，要求各方保持克制。由于美国反对，声明草案未获通过。

科威特常驻联合国代表曼苏尔·伊亚德·奥泰比15日说，他正在起草一份要求为巴勒斯坦人提供国际保护的决议草案，16日交给安理会成员国代表传阅。他没有就决议草案作详细介绍。

## 欧盟“单干”

### 8个欧盟成员国发声明

就科威特所提独立调查加沙流血事件的建议，德国和英国支持。无奈于安理会无法集体发声，为展现与美方态度不一致，8个欧洲联盟成员国15日发表联合声明。“尽管以色列有权保卫边界，我们希望以色列能尊重和平示威者的基本权利”，声明要求以方不要对示威者滥用武力。

这8个欧盟国家包括5个安理会成员国，分别是常任理事国英国、法国和非常任理事国荷兰、波兰、瑞典。应巴勒斯坦和阿拉伯方面要求，联合国人权理事会定于18日举行特别会议，讨论“被占领的巴勒斯坦土地上逐渐恶化的人权状况”。

据新华社

## 环球速递

### 提前发车25秒 日铁路公司致歉



日本铁路交通以准时闻名，但也有出错的时候。这不，西日本旅客铁道公司一列火车提前发车25秒，这家运营商郑重道歉，称这种错误“不可原谅”。

日本火箭新闻网5月14日援引西日本旅客铁道公司道歉声明报道，本月11日晨，滋贺县能登川站一列列车7时11分35秒启动，比原定发车时间提前25秒。声明说：“给我们的乘客带来巨大不便，真是不可原谅。”

调查显示，调度员误认为列车发车时间为7时11分，于是按时关闭列车所有车门。他立刻发现自己记错了，看看站台四周，发现没有其他人站着，以为没有准备上车的乘客，考虑打开车门并再次关闭可能会让列车晚于7时12分出发，于是直接发车，结果提前25秒。

不料，站台上数名乘客准备乘车，发现列车提前出发，向西日本旅客铁道公司投诉。

这家铁路客运运营商在声明中承诺，将全面评估调度系统，“力争下不为例”。

据新华社

### 倒霉巴西劫匪 撞上警官妈妈枪口

巴西圣保罗州一名不当值女警官带女儿参加学校母亲节活动时，在校门口开枪击毙一名持枪劫匪，受到州长表彰。

卡蒂娅·萨斯特雷，现年42岁，人行20年，与同样是警官的丈夫育有两个女儿。萨斯特雷5月12日带7岁长女去学校参加母亲节活动，与其他家长和学生站在校门口时，21岁的劫匪埃利夫顿·内韦斯·莫雷拉突然出现，右手端着枪，左手伸到保安兜里去掏钱包和手机。

身着便装的萨斯特雷从手提袋里掏出手枪对莫雷拉连发三枪，把他打倒在地。莫雷拉胸部和腿部受伤，因伤势过重，后来在医院死亡。

圣保罗州州长马尔西奥·弗兰萨在5月13日母亲节当天前往警察局表彰萨斯特雷的英勇行为，向她献上蝴蝶兰。

弗兰萨出发前在社交媒体上发帖：“我要去表彰一名非常特殊的母亲，警官卡蒂娅·萨斯特雷。她的勇气和好枪法救了其他母亲和孩子。”

英国《每日邮报》援引萨斯特雷的话说：“我不知道他会不会向孩子们或其他妈妈们开枪，我只想着保护他们、我自己和我的孩子。”

据新华社

## 爱因斯坦说过这些话？

# 盘点被杜撰的爱因斯坦名句

西媒称，爱因斯坦也许是被引用名言最多的科学家，但实际上很多所谓的爱因斯坦名言并非出自他本人之口。

据西班牙《阿贝赛报》网站近日报道，爱因斯坦去世后依然活在所有人心中。然而，除了他在科学领域作出的不可磨灭的贡献，很多他没有说过的话和做过的事也都被归在他身上，有的人甚至直接杜撰他的名言。英国科学期刊《自然》杂志日前总结了一些并非出自他之口的爱因斯坦名言：

“如果蜜蜂从地球上消失，人类只能活4年。”这句话一向被认为是爱因斯坦所讲。这句不容置疑的话语引起了人们对传粉昆虫的重视，但却忘记了世界上存在数千种传粉昆虫的事实。而且重要的是，爱因斯坦并没有说过这句话，此话的出处很可能是比利时养蜂人的一场罢工。

“事情应该力求简单，不过不能过于简单。”爱因斯坦并没有说过这句原

话，这句话很可能是从他另外一句的确说过的话断章取义而来的。他的原话应该是：“不应否认任何理论的终极目标都是尽可能让基本元素变得更加简单且更少，但也不能放弃对任何一个简单数据的合理阐释。”

“宇宙最不可理解之处是它是可理解的。”这句话也存在类似问题。而最接近这句话的爱因斯坦原话是：“宇宙的永恒之谜在于其可理解性，宇宙能被理解是个奇迹。”

“上帝不会掷骰子。”据说这句话出自爱因斯坦写给德国物理学家马克斯·博恩的一封信，后被翻译成多种语言版本并流传到全世界。然而，最有可能的原话是：“量子力学为我们带来了许多，但不会让我们更加接近老者的秘密。无论如何，我相信他不会掷骰子。”爱因斯坦从未说过“老者”指的是上帝，实际上，“老者”很可能是对大自然的拟人化称呼。

报道称，有时人们还会把与爱因

斯坦毫不相干的事归在他身上。有人说爱因斯坦曾说过：“占星学本身就是一门科学，它包含了一个启发性的知识体。它教会了我很多东西，我非常感激它。”然而，爱因斯坦对占星术的唯一评论是在给法国自然学家欧仁·西蒙的一封信中说：“我完全同意你关于占星术是伪科学的看法。有趣的是，这种迷信是如此顽强，竟可以延续许多世纪。”

有人说爱因斯坦曾说过：“并非所有重要的东西都是可以计算的，也不是所有能被计算的东西都那么重要。”还有人说他曾说过：“疯狂的定义是不断重复同一件事并期待不同结果。”但这些话的出处都无证可循。

报道称，无论如何，这些现象都表明爱因斯坦的话是如此具有权威。不过爱因斯坦对于自己变成权威似乎并不感到欣慰。他曾说过：“为了惩罚我对权威的蔑视，命运把我自己变成了一个权威。”

据参考消息网